

担心处罚变重,扎堆去“销账”

交警澄清:2012年出现的交通违法行为仍按现有规定处罚

□通讯员 赵亚林 温全福
□记者 于飞 曲是捷 报道
qfwbyf@vip.163.com

本报12月30日讯 听说年后处理交通违法记录将会根据新规的扣分标准来,不少市民纷纷到交警队来处理违法记录,队伍都排到了违法处理大厅外面的大街上,寒风瑟瑟的天气,都阻挡不了市民的担忧。记者从交警部门了解到,2012年出现的交通违法行为仍按现有规定处罚。

30日上午,记者来到交警一大队的违法处理大厅。在大厅的两个窗口前,整个大厅里挤满了人,队伍都延伸到了大厅外面的大街上。

一名姓孙的警官告诉记者,最近来办理违法处理的人特别多,早上一开门大家就像赶集一样往里冲。“那天看到一位大姐被人群挤倒了,可是没有人理会,大家继续向前冲。”孙警官说。

正在排队准备办理业务的唐先生告诉记者,他听朋友说年后办理违章就要按照新规的扣分标

准来,而他有一次闯红灯记录,听说明年处理就会扣6分,于是他赶紧过来处理。

“我是在网上看到的消息,有网友提醒大家趁年前赶紧处理自己的违法记录,年后处理可就要多扣分了。”市民孙女士说,大家都在网上转发,她就赶紧过来了。

中午11点左右,还有30多名市民在违法处理大厅等待办理业务。孙警官说,平时这个时候也就有三五个人在办理业务。

一名姓赵的警官介绍,最近有不少市民打来电话,称在网上

看到一些传言,说的最多的就是关于闯红灯的处罚,今年的违法记录留到明年处罚会更严重。

赵警官解释,根据公安部123号令新规定的法令从2013年1月1日开始闯红灯的驾驶人一次记6分,这是正确的,但2012年出现的交通违法行为仍按现有规定处罚。

“市民积极来处理交通违法信息,我们很乐意服务,但是希望市民不要轻信传言,太过慌张。”正在给市民办理业务的温警官提醒。

销售假冒品牌牙膏

两名业户被查处

□通讯员 柳鹏翔 刘海波
□记者 秦雪丽 报道

本报12月30日讯 近日,烟台开发区工商分局联合云南白药集团股份有限公司打假维权人员开展了专项检查。查扣假冒“云南白药牙膏”292支、假冒“云南白药裂可宁霜”29盒。

经云南白药集团股份有限公司打假维权人员举报,在烟台开发区一批发零售市场内,有商户兜售假冒“云南白药”系列产品。接到举报后,工商执法人员对该市场进行了一次专项检查。

检查中,经厂家打假人员鉴定,两家店铺存在问题。在这两家店铺,执法人员共查扣假冒“云南白药牙膏”292支、假冒“云南白药裂可宁霜”29盒,假冒“云南白药”创可贴40多盒,并对2户经营假冒产品的经营户进行立案查处。

**海大招艺术特长生
高考分要过一本线**

□记者 李楠楠 报道

本报12月30日讯 30日,中国海洋大学公布艺术特长生招生计划,海大明年计划招收38名艺术特长生,高考总分要求超过当地一本线。

其中,器乐类18人、舞蹈类6人、声乐类6人、主持人4人以及曲艺、戏曲类4人。为加强学校学生交响乐团和民族交响乐团建设,今年尤其欢迎低音提琴、圆号、长号、大号、唢呐、二胡等项目的考生报考。

报名从现在开始,2013年2月20日截止。报名考生要参加2013年全国普通高等学校统一招生考试,预计高考总分能超过当地本科一批线。对于个别艺术水平特别突出的考生,投档分达到当地本科一批控制线且第一志愿报考海大,海大将予以录取并根据考生高考分数、特长、填报志愿综合考虑安排其所学专业。

愿每个人都能公平地生活

“愿景·我的2013”征集活动圆满结束,542位市民发来新年愿望



□记者 侯文强 报道
qlwbhwq@vip.163.com

本报12月30日讯 从12月3日到30日,在“愿景·我的2013”栏目推出的28天里,共有542位读者发来了新年祝福。公交、社保、交通、城建……透过一条条心愿,我们看到的是一颗颗渴望公平的心,他们渴望得到他人的

关注,渴望得到更加公平的资源分配。

30日下午,第542位读者给“愿景·我的2013”栏目发来信息:我在招远一家铸造有限公司工作十多年了,但是仍然没有养老保险,希望公司能在2013年把这件事办好。”——“招远辛庄”

“我希望公司能依法办事,能公平地对待职工。”“招远辛庄”说,在他们公司,像他这种情况的还有很多,其中有20多人工作5年以上,却没有任何社

会保险。

公平,有两层含义,一个是公正、不偏不倚,一个是公平分配、平等对待。用工企业站在强势地位上,让职工失去了本该得到的社会资源。这就是一种不公平。

郊区市民希望公交路线能更加人性化、赤脚医生希望能有人关注他们的养老、外来务工人员希望能有个“烟台人”身份……一条条简单至极的信息中,透露着他们渴望更加公平地分配社会资源的愿望。

或许正是呼应了读者们的

这种愿望,“愿景·我的2013”从推出第一天起,每天都能收到数十条心愿,至今已经收到542位市民发来的短信。最多的一天有76位市民参与活动。这些心愿主要集中在劳动就业、社会保障、医疗卫生、交通出行、文化教育、城市管理等方面。

2012年即将过去,再有一天,我们将迎来新的一年。“愿景·我的2013”征集活动圆满结束,我们也衷心地祝愿每个人都能公平地生活,祝愿所有的读者都能美梦成真。

真正做一名“社会责任律师”

□记者 李大鹏 报道

本报12月30日讯 “作为中国二十万律师群体的一个分子,我已经奋斗了N年。”山东同济律师事务所王智光律师说,其中的苦辣酸甜咸只有亲身经历过才有感触。2013即将到来,王智光律师期盼的是“律师社会责任”。

王智光说,“律师”是舶来品,它不等同于商人。伴随着我国律师行业的《律师社会责任报告》的发布,带有鲜明法律特色的“律师社会责任”亮相在社会舞台,令人产生很多期盼。

那么,一名律师如何把这种期盼化为现实?

他说,这要分为四个方面:首先要履行法律责任,就是《律师法》的法定宗旨“三维护”,通过自己的行动,维护当事人的合法权益,维护法律正确实施,维护社会公平正义。其次,要履行律师职业伦理责任,继续勤勉尽责。第三,经济责任,必须正确肯定依法从业经营营利的正当性与社会经济发展属性,靠诚信执业获得正当的合法收入。第四,律师自愿履行的责任,如社会公益活动,慈善事业,这一方面最

难做到,也最能体现律师的社会责任。

王智光说,在早些年的法制环境下,大多数律师生存确实是个问题,没有底薪,外表光鲜实则艰辛,常为案源而焦虑,连生存都成问题,根本谈不上什么社会责任。

新的一年,我国法制环境更加优化,王智光说他相信通过自己的努力,使自己不仅仅是辩护人、代理人,还是弱势群体的卫士、普法的老师、资深人民调解员,逐步成为维稳专家、立法参谋、议政参事、公益志愿者,真正做一名“社会责任律师”!



王智光律师